

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

自来水公司污水排入东钱湖? 误会了，排放的是山洪水

记者 张寅 实习生 曹荻

东钱湖是我市一级水源保护区，也是宁波饮用水源地之一。最近，有市民在东钱湖旅游度假区自来水公司附近的湖区，拍摄到浑浊的污水从管道奔涌而出流入东钱湖的“排污照”，并声称是自来水公司向东钱湖排放污水。“排污照”被发布到网络上，引起众多网友的关注。

究竟是不是自来水公司在排污呢？记者昨天进行了调查。

网友爆料 | 自来水公司排污东钱湖

7月14日晚上，网友“东钱湖银鱼”在网络论坛上发布了一组“排污照”，并称照片是当天清晨5点多他在东钱湖旅游度假区自来水公司附近的湖区拍摄到的。当时，他路过自来水公司，湖边一股浓烈的气味扑鼻而来，走近一看，有个排污口正在排污。

他在网上称，这是自来水公司在向东钱湖排放污水，而且已经不是一天两天了。排污口20多米外，是自来水公司取水口。对自来水公司一边宣传治理东钱湖，保护水环境，一边却如此排污，他感到很不解。

许多网友看了这则信息后，纷纷指责东钱湖旅游度假区自来水公司：一边取水，一边排污，太不像话了。还有网友对东钱湖旅游和湖区管理局表示不满：单位门口的湖区出现排污口，居然不管不问。不少网友呼吁环保部门立即调查此事。

记者调查 | “排污口”周围水体清澈

东钱湖旅游度假区自来水公司位于东钱湖陶公岛景区附近，与东钱湖就隔着一条单向双车道的陶公路。

昨天上午，记者沿着东钱湖旅游度假区自来水公司附近的湖边，寻找网友照片上的排污口。

记者根据以往采访企业偷排污水的经验，试图发现水质的变化、变了色的石块或泥土、沉淀污染物等，但沿着湖边来回仔细巡察了几遍，并没有发现有上述迹象，只看到岸边的湖面很平静，湖水清澈，甚至可以见到水下的石块。

巡察中，记者在岸边倒是找到了一个洞口，这个洞口和东钱湖相连。比对网友发布的照片，确认这个洞口就是网友“东钱湖银鱼”发现的“排污口”。但记者看到，“排污口”周围的水很清澈，水质不错。



引山洪水入东钱湖示意图。

徐佳伟制图



水厂人员在现场勘查。

王勇 摄

水厂解释 | “污水”是夹带泥浆的山洪水

此后，记者采访了东钱湖旅游度假区自来水公司相关工作人员，对方表示，他们已经注意到了网上的信息，其实，网友拍摄到的“排污水”，不是自来水厂的污水，而是下雨后山上流下来的夹带泥浆的山洪水。这水对东钱湖湖水的水质影响不大。

工作人员还说，东钱湖是我市一级饮用水源保护区，关系全市人民饮用水的安全，自来水公司的水取之东钱湖，绝对不可能取了清水后又排放污水。水厂处理后的污染物，都是压缩处理后运到外面的。

为什么山洪水会通过管道流到湖中呢？工作人员解释道，水厂背后是一个山坳，每次下大雨，山上的溪坑水就会暴涨。溪水原本是通过溪坑直接流向东钱湖，但由于建自来水公司时截断了溪坑，为了让山洪

水顺利通过，在自来水公司建设时，就铺设了一条直径800毫米的地下水泥管道接入东钱湖。一些不熟悉情况的市民每次看到浑浊山洪水入湖，就误认为这根管道是自来水公司的排污管，是自来水公司在排污。

为了证实这一说法，自来水公司的相关负责人在陶公路边的草地上打开了两个窨井盖，指着里面的管道告诉记者：这个直径800毫米的是引山洪管道，那个小口径的是城市污水管道。如果技术可行的话，我们打算将引山洪管道接入城市污水管网，夹带泥浆的山洪水就不会再直接排入东钱湖了。不过，这个方案还要进行论证，毕竟两个管道的口径不一样，山洪水流量比较大，接入污水管网后，有可能排水不畅，导致山洪水溢出路面，从路面流入东钱湖。



别克中国十五年
感恩回馈方案倾情开启,与时代精英共赏!

礼享周年庆 换购有惊喜

- *“原值回购，以旧换新”，“越”换“越”精彩
- * 同厂品牌置换双君/双英，额外享5000元现金补贴
- * 更有英朗、凯越周年纪念版盛邀品鉴



GL8 豪华商务车
GL8 LACROSSE



君越
LACROSSE



君威GS
REGAL GS



君威
REGAL



英朗GT
EXCELLE GT



英朗XT
EXCELLE XT



凯越
EXCELLE